
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
 

Satuan Pendidikan : SD 091666 Naga Bayu 

Kelas/semester : VI / 2 

Tema : 7. Kepemimpinan 

Sub Tema : 2. Pemimpin Idolaku 

Muatan terpadu           :PPKN,Bahasa Indonesia 

Pembelajaran ke 1 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Siswa mampu mengidentifikasi nilai-nilai kepemimpinan dan contoh kegiatan 

dengan benar. 

2. Melalui kegiatan berdiskusi siswa mampu menjelaskan nilai-nilai persatuan 

dengan benar. 

3. Melalui kegiatan  berdiskusi ,siswa dapat menyusun konsep isi pidato  

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
 

KEGIATAN URAIAN KEGIATAN 
ALOKASI 

WAKTU 

PENDAHULUAN  

1. Guru memberi salam dan 

menanyakan kabar, dan menunjuk 

salah satu siswa untuk membawa 

doa menurut agama dan 

keyakinannya masing-masing 

2. Mengecek kehadiran peserta didik/ 

absensi. (disiplin) 

3. Mengaitkan materi sebelumnya dengan 

materi yang akan dipelajari 

4. Guru menyampaikan tujuan 

pembelajaran. 

2 menit 

KEGIATAN INTI  1.Guru menjelaskan kepemimpinan dalam 

menerapkan  makna nilai pancasila sila ketiga 

dalam penerapan sehari-hari 

6 menit 



 2. Guru bertanya jawab kepada siswa 

yang berkaitan dengan materi  

3. Guru menunjukkan gambar-gambar 

pemimpin. 

4. Guru menjelaskan bagian –bagian 

pidato,beserta contohnya. 

5. Selanjutnya, guru  membagi kelompok 

dan menentukkan ketua kelompok. 

6. Seluruh siswa  mengerjakan hasil 

diskusinya  kelembar tugas  yang 

diberikan guru. 

7. Siswa juga berdiskusi membuat pidato  

yang berjudul “Gemar membaca” 

 

8. Perwakilan siswa pada masing-masing 

kelompok  mempersentasikan hasil 

diskusinya didepan kelas. 

9. Guru memberi motivasi dan dukungan 

semangat hasil presentasi yang  

dikerjakan siswa. 

10. Hasil presentasi siswa dipajang dipapan 

mading. 

 

11. Guru memberi penilaian terhadap hasil 

siswa. 

 

PENUTUP 1. Guru memberi penguatan dan 

menyimpulkan kembali materi 

2 menit 



  

2. Guru menunjuk salah satu siswa untuk 

memimpin doa bersama. 

3. Guru memberikan salam penutup. 

 

 

C. PENILAIAN 

1. Penilaian sikap : observasi selama pembelajaran 

2. Penilaian pengetahuan : Tes tertulis 

3. Penilaian Ketrampilan : Hasil diskusi 
 

 

                                                                             

 

 

 

 
                                                                        Naga Bayu,2 Januari 2022 

 

 Mengetahui Kepsek                                             Guru kelas 6 

 

 

 

Nurmi Sitorus S.pd                                              Laila Aldriani Harahap S.pd 

NIP196303041988032005                                   Nip 197705182005022003 

 

  

      

           

           

                       

           



 

 

LAMPIRAN 

A. Materi 

 

➢ Nilai-nilai yang terkandung dalam sila ketiga Pancasila, yaitu “Persatuan 

Indonesia” sebagai berikut: 

1. Sanggup dan rela berkorban untuk kepentingan bangsa dan Negara apabila 

diperlukan. 

2. Mengembangkan rasa cinta kepada tanah air dan bangsa. 

3. Mengembangkan   rasa   kebanggaan berkebangsaan dan bertanah air 

Indonesia. 

4. Mengembangkan persatuan Indonesia atas dasar Bhinneka Tunggal Ika. 

5. Memajukan persatuan dan kesatuan bangsa. 

     

         * Teks pidato 

 

 Selamat pagi, 

Salam sejahtera untuk kita semua. 

   Marilah kita panjatkan puji dan syukur kehadirat tuhan yang Maha Esa karena atas segala 

anugrah-nya kita masih diberikan nikmat kesehatan dan kemerdekaan hingga saat ini. Pada 

upacara hari ini,Ijinkan Ibu untuk menyampaikan keteladana sikap Kihajar Dewantaradalam 

peringatan hari Buku Nasional ini. 

   Seperti kita ketahui,Kihajar Dewantara adalah sosok yang peduli akan pendidikan bangsa 

ini.Gelar Bapak Pendidikan Nasional pun disematkan pada dirinya. Sikap yang patut ditiru dari 

beliau adalah kegemarannya dalam membaca buku.Bagi beliau ,buku merupakan jendela 

dunia.Dengan membaca buku ,wawasan kita akan bertambah. 

 

Anak-anakku yang Ibu banggakan, 

Membaca bukanlah kegiatan yang hanya dilakukan oleh anak sekolah saja.Membaca adalah 

kegiatan yang bisa dilakukan oelh siapa saja,orang dewasa,Bapak/Ibu guru,maupun orang-orang 

yang berusia lanjut.Buku adalah sumber berbagai informasi yang dapat membuka wawasan kita 

tertang berbagai ilmu pengetahuan,sosial,budaya,ataupun aspek kehidupan lainnya. 

Marilah kita tularkan kepada diri kita semangat Kihajar Dewantara dalam kegemaran membaca 

buku.Mari budayakan membaca buku,dengan begitu,kalian akan menjadi anak yang berilmu dan 

kelak dapat meraih cita-cita setinggi langit.Itulah yang bisa Ibu sampaikan.Atas perhatiannya Ibu 

ucapkan terima kasih. 

 



 

 


